

以高水平安全服务高质量发展

徐汇区召开安全生产、防灾减灾和消防工作会议

□ 记者 姚丽敏 朱亮

本报讯 3月2日下午,徐汇区召开安全生产、防灾减灾和消防工作会议。区委副书记、区长、区安委会主任钟晓咏出席并讲话,区委常委、副区长、区安委会副主任王宏伟主持会议。区委常委、副区长、区安委会副主任俞林伟,副区长、区安委会副主任吴捷、高世昫出席会议。会上,区安委办报告了徐汇区2022年安全

生产、防灾减灾和消防工作情况和2023年重点工作安排。

钟晓咏强调,安全是须臾不可放松的一条底线,必须常抓不懈、警钟长鸣,要进一步明确重点、压实责任,全面排查各类安全隐患,强化防范措施,更好统筹发展和安全。

一要坚持底线思维,增强防范化解安

全风险的责任感。要牢牢把握安全生产、防灾减灾和消防工作的新形势新要求,坚决防范安全领域的“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生,以高水平安全服务高质量发展,以新安全格局保障新发展格局。

二要坚持防微杜渐,牢牢守住城区安全防线。要聚焦建筑施工、社区消防等重点领域,开展隐患排查整治,全力推进各

专项整治工作。要聚焦监管盲区,明确监管责任,以时时放心不下的责任感,严格落实“三管三必须”要求。要聚焦重要时段,做好重点活动、重大节日安全防范和季节性安全防范工作,保障城区安全运行。

三要坚持改革创新,不断完善安全治理体系。要强化应急管理,深化“3461”安全工作体系,完善各个专项应急预案,加强值班值守,夯实重要紧急情况报告制度。要强化科技支撑,立足实战管用,深化“一网统管”城区安全领域场景建设。要强化宣传教育,形成人人关心安全、人人注重安全、人人享有安全的社会氛围。

区安委会、防灾委成员单位、各街镇、相关集团公司负责同志参加会议。

青年干部集体“充电蓄能”

徐汇区委党校春季学期开学

□ 记者 杨宜修 刘晓晶 施昱辰

本报讯 2月27日下午,徐汇区委党校(行政学院)春季学期开学典礼暨第8期青年干部培训班开班式在区委党校举行。来自全区各机关企事业单位的56名学员、区委组织部跟班指导员、区委党校全

体教职工参加了开学典礼暨开班式。区委常委、组织部部长、党校校长刘琪出席并讲话。

据了解,徐汇区第8期青年干部培训班共设置了革命传统教育、理论教育与履

职能力培训、党性教育三个教学单元。通过参观红色革命遗址,了解革命年代的英雄事迹,学习革命先辈坚定的理想信念,让红色教育真正入脑入心;开展系统理论学习,加强学员对党的二十大精神的理解、领会和把握,提升推进高质量发展和解决实际问题的能力;加强党性分析,教育引导学员感悟党的初心使命,强化宗旨意识和党性观念,增强廉洁自律意识,提高党性修养水平。

“汇游徐家汇”重启,春光里回味徐汇创造的耀眼经典

□ 记者 张文菁 王卫民

随着春暖花开,熟悉的生活回归,市民游客期待已久的人气活动“海派之源·汇游徐家汇”已于日前重启。

2月25日,在《义勇军进行曲》首张唱片灌制地——百代小楼,一场“兔”生“兔”长:徐汇创造的耀眼经典”讲座吸引了不少观众,在这里度过了一个美好的下午。

《义勇军进行曲》灌制地百代小楼、音乐家的摇篮上海音乐学院、国内第一家以交响音乐为主题的音乐博物馆上海交响音乐博物馆、中国成立最早的交响乐队“远东第一乐队”的专属演出场馆上海交响乐团音乐厅……这些集聚徐汇的沪上音乐地标,见证了中国百年唱片业的发展,是中国现代音乐的发源地。得天独厚的音乐人文气质,让这片城区自带BGM(背景音乐)。

中国成立最早的交响乐队,拥有“远东第一乐队”美誉的上海工部局公共乐队成立之年是1879年己卯兔年;被誉为“音乐家摇篮”的上海音乐学院前身国立音乐学院,创办时间是1927年丁卯兔年。随着本土作曲家初现光芒,一首令人耳目一新的中国钢琴曲《牧童短笛》问世,作者正是出生于1903年癸卯兔年、属兔的贺绿汀先生,这部作品也是在百代小楼完成了录制。

此次“汇游徐家汇”活动,主讲嘉宾带领大家在百代小楼里阅读徐汇这座音乐“堡垒”,讲述这里曾经发生的逸闻趣事,故事里的兔年元素既应景,也让观众听得饶有興味。

百代小楼

开放时间:周二至周日 9:00-17:00
(16:30 停止入馆)

地址:徐汇区衡山路811号
门票:免费(请在“徐家汇源景区”微信公众号进行“参观预约”)

徐汇民警收到“无声”的感谢

□ 记者 吴会雄

近日,徐汇公安分局民警在工作中,帮助了一位遇到麻烦的市民,通过耐心“倾听”和细致工作,帮助他找回了遗失的手机。

前几天,一名老伯急冲冲地推开湖南路派出所大厅的玻璃门,来到接待窗口前,用手不停向民警比划着什么,神情十分焦急。接待他的龚警官赶紧安抚道:“发生了什么事?别着急……”该男子没有回答,指了指自己的嘴巴和耳朵。民警立

刻意识到,他是一名聋哑人,于是拿出自己的手机递给对方,示意他用手机打字交流。

通过在手机上输入的信息,民警得知老伯姓陈,因为自己的手机不见了,觉得可能是被偷了,所以来到派出所报案。经进一步沟通了解到,近期他准备将一套位于复兴中路的住宅卖掉,怀疑是当天上午来看房的人偷走了他的手机,除此以外就没有其他线索了。一番思索后,民警尝试拨打了陈老伯的手机号,发现手机并没有关

机,但也无人接听。为了弄清情况,民警决定前往陈老伯家中实地查看一趟。

在陈老伯家中,民警再次尝试了拨打老伯的电话,突然听到有铃声响起。寻着声音,民警很快在家中的院子里找到了手机。原来,陈老伯因为听不到声音,所以无法察觉到铃声,即使手机近在咫尺也无法找到。民警立即将手机交给了老伯,并通过打字交流,叮嘱他要注意妥善保管,有什么困难可以再找民警。

事后,陈老伯写了一份感谢信送到了派出所,向民警表达了他“无声”的谢意,感谢民警细致认真的工作态度,让他感受到了这座城市的温度。

“菜篮子”守护“钱袋子”



子的套路,还能领到奖品,挺好的,回去我要让邻居们都过来看看。”蔬菜摊主余先生说:“每天起早贪黑挣点钱不容易,可能也没什么

时间静下来看各类宣传品,今天民警把反诈宣传做到菜摊边,也确实也听进去了不少。”(转载自“文汇APP” 作者 赵立荣)

“千‘蒜’万‘蒜’不及骗子的计算”“苹果芒果火龙果,哄我转账没结果”……近日,徐汇区长桥菜市场挂满了有趣的反诈标语,连蔬果和鸡蛋包装上也有朗朗上口的反诈提示,引得“买汰烧”们驻足细看。3月1日,徐汇警方联合铭言集团和地区志愿者,将菜场变身成沉浸式反诈宣传快闪店,通过“菜篮子守护钱袋子”的主题,切实提高群众的防骗意识。

“阿姨伯伯们,大家喜欢炒股理财吗?如果有朋友邀请你加入一个投资理财群,你会加入吗?”来自徐汇公安分局的青年民警在现场设置了有奖互动环节,吸引了不少买菜群众和摊主的积极参与。

“长桥地区中老年居民较多,很多人习惯每天逛菜场,这里人流量较大,而来的人多半掌握家里‘财政大权’,又有行动能力。他们不赶时间,更适合开展线下宣讲。”属地长桥新村派出所青年民警小陈介绍说。为了让中老年群体更容易识破骗局,徐汇公安青年围绕近期易发的网络购物诈骗、投资理财诈骗、养老诈骗等内容,准备了典型案例和反诈提示。

正在买菜的姜阿姨说:“买菜时了解点骗